

用影像致敬南洋爱国华侨

95后南通小伙制作的80部短视频让人“看得热泪盈眶”

在马来西亚留学期间，南通小伙章又文做了一件有意义的事情——用短视频传播南洋爱国华侨的故事。在半年多时间内，他共计完成80位爱国华侨的短视频制作，在网络发布后引发了当地华人的点赞、叫好，甚至有网友表示“看得热泪盈眶”。最近，趁着章又文回国休假的契机，记者走近了这位怀揣家国情怀的“95后”年轻人。



章又文和他制作的短视频截图。

受爱国华侨故事感染 他决定留学马来西亚

和同龄人爱逛街不一样，章又文从小就爱逛博物馆、看古书、听历史故事。“其实，逛博物馆就像看书一样，每一个历史人物就是一本书。”在国内读大学时，章又文就喜欢在节假日打卡各地的博物馆。一个人、一张地图，他徜徉在博物馆里，一待一整天。他说，品读历史的过程让他十分享受，而那些从历史中迎面走来的爱国人物，更让他心生敬仰、久久难忘。

在章又文打卡的众多博物馆中，广州华侨博物馆给他的印象最深。“在博物馆里，我了解到大量参加辛亥革命、投身抗日救亡的爱国华侨故事。他们身在国外、心系祖

国，每一个华侨的爱国故事，都让我热血沸腾。”为此，章又文还专门瞻仰了黄花岗七十二烈士墓和红花冈四烈士墓。

“我发现这些爱国华侨中大部分来自英属马来亚（马来西亚与新加坡的历史称呼），其中有一位文武双全的南洋华侨梁灵光与我的家乡如皋还有着不解之缘。”

章又文告诉记者，梁灵光出生于富商之家，不仅在英属马来亚组建了“雪兰莪邦反帝大同盟”“华侨抗日救国会”，参与了抵制日货、筹款募捐的爱国活动，还曾以《南洋商报》特派记者身份前往如皋担任抗日民主政府县长，

并加入了中国共产党，组建江苏省民众抗日自卫队独立第一支队，后改编为苏北游击队第二支队，参与抗日战争，并且还历任南通县县长兼警卫团团长。中华人民共和国成立后，梁灵光积极投身祖国建设，曾担任广东省委书记，为祖国发展和民族复兴做出积极贡献。

受梁灵光等爱国华侨感人事迹的影响，章又文产生了去马来西亚留学、进一步了解那里的爱国华侨的想法。2021年，从武汉理工大学本科毕业后，章又文如愿考取了马来西亚思特雅大学艺术设计专业攻读硕士。

用短视频传播爱国故事 他希望更多年轻人铭记历史

孙中山先生曾经说过“华侨乃革命之母”，位于马来亚吉隆坡的“中国同盟会南洋总支部”，就是当时孙中山在马来亚的革命基地。

“到了马来西亚后，我发现这里到处可以找到孙中山先生留下的革命印迹。”章又文介绍，在槟城、马六甲、怡保等地，都有孙中山纪念馆。“每每走过这些地方，历史中的一幕幕仿佛就在眼前发生。”

章又文每个周末都安排得满满当当，马来西亚当地的各类纪念馆他都跑了个遍。每到一处，他都会仔细拍下相关史料照片，近百位南洋爱国华侨的故事脉络和人物形象在他的脑海中变

得越来越清晰。一个想法在他心中诞生了：为何不利用自己的专长，通过短视频传播南洋爱国华侨的光辉事迹，让更多年轻人铭记历史、珍惜当下？

然而，要在尘封已久的历史中找到相关的图、文、视频资料并不容易。“尽管我去了很多博物馆、纪念馆，但就单个爱国华侨而言，都是简单的照片和文字介绍，难以支撑起两三分钟的短视频。好在互联网是一个庞大的资料库。”从今年5月起，章又文迎难而上，正式启动爱国华侨系列短视频制作，通过图书馆、华侨后人创建的各类网站等查阅相关史料，将一个

个历史人物“复活”。

为了增加视频的观赏性，他又下载并观看了大量的黑白老电影和纪录片，从中选取与南洋爱国华侨事迹相匹配的片段进行加工剪辑，并配上相应的字幕和音乐。

南洋华侨机工中的“花木兰”李月美、致力于华文教育的林连玉、黄花岗七十二烈士之一的李晚、马华著名左翼作家金枝芒……章又文透露，截至目前，他已在抖音、今日头条、西瓜视频等多个新媒体平台，用短视频的形式发布了80位爱国华侨的感人事迹，收获了网友、当地华人的点赞。

心怀家国，初心不改 他将推出更多正能量短视频

“每每听到海外华侨救国救民的事迹，总是泪流满面！看到这些短视频更是百感交集。”“南洋华侨极具爱国精神，祖国不会忘记他们！”“他们贡献太大了，后辈们应该多去纪念馆致敬、研学。”……

付出终有回报。网友们的一句句留言，让章又文深感欣慰。“其实，我希望更多年轻人关注，但给我短视频留言的大多数是60后、50后的中老年人。”章又文表示，尽管如此，他依旧会不折不扣地完成100名南洋华侨爱国故事短视

频网络展播计划，这是对自己的一个交代，不为出名，只问初心。

“现在，马来西亚还保留了《星洲日报》《南洋商报》《光华日报》等大量华文报纸，还能找到大量华人商会爱国组织留下的足迹。每每看到这一切，我都很感动，也更加坚定了我将南洋爱国华侨短视频拍摄计划进行下去的决心。”章又文说，在这一过程中，不仅让他与很多网友产生共鸣，也让他更加了解了南洋历史和南洋华侨对祖国的深厚感情。

最近，他又启动了一项短视频制作新计划——华夏民族英雄3D动画系列短视频。11月15日，他在网络上发布了该系列首部作品《民族英雄郑成功收复台湾》。“未来，我也会考虑用3D动画的方式，情景再现南洋爱国华侨的故事，以便用这样新颖直观的形式吸引更多90后、00后年轻人关注。”章又文说，正因为怀揣深厚的家国情怀，他还推出更多正能量短视频作品，激发更多同龄人的爱国情、强国志、报国行。 本报记者冯启榕

通城报喜

江海晚报祝福类启事登报
主流媒体 权威官宣 个性化办理
咨询热线:0513-85118892



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

鸿运婚介

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008